

# 2024年城乡居民基本医疗保险 集中参保缴费期不再延长

本报讯(记者 李蕊)12月13日,记者从市医疗保障部门获悉,我市2024年城乡居民基本医疗保险集中征缴即将到期,届时,期限将不再延长。

据了解,2024年城乡居民基本医疗保险集中参保缴费时间截止到2024年12月31日,到期后,集中参保缴费期将不再延长。

据悉,未缴纳2025年度新乡市城

乡居民基本医疗保险费的居民,在2025年发生的医疗费用将由个人全额支付。

此外,错过集中缴费期,将会产生待遇等待期。按照有关规定,自2025年1月1日起,除新生儿等特殊群体外,对未在2024年12月31日前参保缴费的人员设置三个月的等待期。而且每断缴一年会增加一个月的等待期,也就是

说,如果断缴4年以上将会产生至少6个月的等待期。即使以前没参保,只要从2024年年底起每年都在集中征缴期参加城乡居民基本医疗保险,就不会有待遇等待期。如果原来正常参保缴费,但是2024年年底集中征缴期没有参保缴费,那2025年就会有待遇等待期。还未缴纳费用的居民请尽快在征缴期内完成缴费。

【平原腔声】

## 为市市场监管局 公布典型案例叫好

□姬国庆

12月10日,记者了解到,市市场监管局公布高新区电动自行车领域典型案例,以警示相关行业经营者和消费者,助力电动自行车走好“安全路”。(《平原晚报》12月11日A03版报道)

市市场监管局持续加强电动自行车安全隐患全链条整治,对经营不合格电动自行车的经营者依法作出行政处罚,并公布典型案例,让电动自行车经营者受到了应有的处罚,让消费者得到了警示,值得为之叫好!

近年来,电动自行车作为一种经济、快捷、方便的交通工具,越来越受到大家的青睐,已经成了很多家庭的“必备车”。

因为消费者有旺盛的购买需求,所以电动自行车具有很大的市场。然而,有些电动自行车经营者却销售不合格的电动自行车,不但侵犯了消费者的合法权益,还存在较大的安全隐患。

不查不知道,一查“吓一跳”。通过市市场监管局公布的4起典型案例来看,不合格的电动自行车涉及到多个品牌,而且有的还是大家耳熟能详的“名牌”。

值得庆幸的是,这些不合格电动自行车被市市场监管局及时查处,切断了流向市场的链条,让经营者受到了应有的处罚。

后怕的是,如果这些不合格电动自行车被销售出去,存在的安全隐患是显而易见的。

值得进一步探讨的是,市市场监管局并没有对经营者处罚后就“到此为止”,而是把这些查处结果进行归纳整理成典型案例,并进行公布。

正如这条新闻的导语所言:“以警示相关行业经营者和消费者。”确实如此,对于电动自行车经营者来说,一定要吸取教训,以对自己和消费者负责的态度,对销售的电动自行车来一次全面的自查自纠,拒绝销售一切不合格的电动自行车,必将大大增强市场监管的实效性。

对于消费者来说,看到公布的这些典型案例,将会由此增强维权意识,不会再盲目迷信“名牌”,仔细挑选合格的电动自行车。这对确保消费者购买到“合格车”“安全车”起到积极的提醒作用。

毫无疑问,市市场监管局通过公布典型案例,起到了警示经营者、提醒消费者的“公布实效”,值得为之叫好。

## 我市强化面源污染治理 全力做好秋冬季大气污染防治工作

本报讯(记者 张世彬)12月13日,记者了解到,为做好冬季大气污染防治工作,我市采取强化面源污染治理等多项措施,严控污染增量,坚决打好冬季蓝天保卫战。

我市围绕面源污染开展综合治理,严格施工工地扬尘污染防治监管,从第一次发现环境违法行为停工限时整改,到第三次发现拉入黑名单。做好城市

道路和市区环路清扫保洁,严控渣土车等运输车辆的遗撒行为,严防出现二次扬尘污染。

针对冬季重污染天气高发这一特殊情况,当预测未来空气质量可能达到相应级别预警启动条件时,科学精准启动重污染天气预警,指导工业企业、施工工地、运输车辆落实减排措施,尽快削减污染峰值,及时解除预

警,为经济发展创造有利的环境条件。

进入冬季以来,我市及时召开大气污染防治攻坚调度会,强调各级各部门要清醒认识大气污染防治的艰巨性和复杂性,准确把握污染物扩散规律和季节性特征,聚焦重点领域、重点区域、重点时段,及时施策,确保冬季蓝天保卫战取得胜利。

## 专项行动为群众提供舒适游园环境

本报讯(记者 陈卓)12月15日,记者了解到,市城管局自启动市容环境提质“十大行动”以来,市园林绿化中心积极响应号召,启动了“城市家具”专项修补行动,全面提升我市公园、游园等服务水平,为广大群众提供一个舒适的休闲娱乐环境。

15日上午,在向阳公园,工作人员

正对园区座椅等设施进行冲洗。市西区公园服务中心工作人员张志增介绍:“我们通过加强日常保洁频次,强化公园卫生间管理,并积极消除黄土裸露、枯枝败叶等,为市民提供一个干净舒适的游园环境。”据介绍,目前,在大扫除式清洁活动中,我市各公园每天早上7时前就将园区清洁完毕,并采

取不间断维护的方式,来保障公园的环境卫生。

截至目前,我市各公园、游园、广场累计清洗公共座椅8100余次,修补更新座椅板凳100余次等,有效提升了城市公园的服务水平,进一步增强了群众对园林工作的认同感和支持度。

## 上周我市蔬菜价格小幅涨跌 生猪和肉蛋价格平稳

本报讯(记者 崔敬)12月13日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格小幅涨跌,生猪和肉蛋价格平稳,水产品、豆制品、奶制品价格稳定;生产资料价格总体平稳。

12月13日,我市监测的16种蔬菜价格中,9升7降。16种蔬菜本期均价2.69元/500克,较前一周均价2.69元/

500克,环比持平;同比下跌12.94%。

与6日价格相比,上周我市蔬菜上涨品种分别为:上海青、芹菜、土豆、茄子、大蒜、尖椒、包菜、豆角、韭菜;下跌品种分别为:白菜、青椒、黄瓜、西红柿、白萝卜、胡萝卜、蒜薹。近期我市天气转冷,蔬菜种植、交通物流成本增加,蔬菜价格小幅波动。

12月13日,我市监测点肉蛋平均

价格(500克)分别为:生猪7.83元、精瘦肉16.24元、五花肉14.60元、牛肉29.70元、羊肉33.10元、鸡肉8.44元、鸡蛋4.99元。近期受市场影响,生猪、猪肉价格小幅波动,总体趋于回落。

与12月6日监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,12升17平10降。生产资料20个品种价格中,5升14平1降。

## 舌尖安全“回头看” 守护校园“盘中餐”

本报讯(记者 崔敬)12月13日,记者了解到,为确保中小学校园食品安全突出问题专项整治出实效,辉县市市场监管局重点围绕2024年度秋季校园食品专项检查中存在的隐患开展“回头看”检查,让校园“盘中餐”更有安全保障。

连日来,当地督导组深入校园食堂后厨实地察看食堂的环境卫生、食

材贮存、食品留样、“三防”设施、有害生物防治等工作的开展情况,仔细询问食堂负责人食品加工制作过程以及营养搭配情况,确保每一环节都符合食品安全标准。

执法人员重点检查了食品安全管理、食材索票索证、食品48小时留样填写、食堂进出货记录、“日管控、周排查、月调度”台账等信息记录,全面掌握校

园食品安全主体责任落实情况,确保餐餐有人巡、事事有人管。

在督导过程中,执法人员向食堂管理者宣讲《食品安全法》《餐饮服务食品安全操作规范》等法律法规,督促学校落实“四个最严”要求,积极开展食品安全风险隐患自查自纠,加强从业人员知识培训,守牢食品安全防线。